



# ВЪЕЗД В ПОДМОСКОВНЫЕ ЛЕСА ЗАПРЕТИЛИ

Читайте 3-ю стр.

www.mk.ru

Ежедневная общественно-политическая газета. Распространяется в 85 субъектах РФ. Цена в розницу договорная.



№73 (29.017)

понедельник

24 апреля 2023

MOSKOVSKIY KOMSOMOLET



На окраинах Бахмута идут бои за дорогу на Часов Яр. Как только дорога будет взята, части ВСУ окажутся в окружении.



Штурмовые отряды приблизились к завершающему этапу по взятию Бахмута

## ДОРОГА СМЕРТИ ВСУ

Штурмовым отрядам «Вагнера» и Воздушно-десантным войскам, похоже, осталось взять последний рубеж, чтобы завершить операцию в Бахмуте (Артемовск). «Музыканты» готовятся закрепиться на трассе Бахмут — Часов Яр, последней дороге, использовавшейся для снабжения бахмутской группировки

украинских войск. Ее называют еще «дорогой смерти», поскольку она давно находится под огнем артиллерии, и там была уничтожена одна колонна ВСУ.

По мнению экспертов, судьба группировки ВСУ в Бахмуте предрешена, и взятие города — это вопрос времени.

Читайте 4-ю стр.

## КОНЧАЙ ОГОРОД БОРОЗДИТЬ!

Россиянам надоело выращивать картошку: «Выходит дороже, чем в магазине»

Россияне больше не хотят сажать картошку на дачных участках. Согласно исследованию крупного аналитического сервиса, количество желающих самостоятельно выращивать любимый многими овощ за год упало в полтора раза (до 42% владельцев участков). Особенно посадке картофеля сопротивляются женщины (каждая вторая из тех, кто прежде сажал клубни) и россияне обоих полов старше 45 лет (51%). Журналисты «МК» выяснили, в чем причины тенденции.

Читайте 3-ю стр.



## С ПРИХОДОМ ТЕПЛА В СТОЛИЦЕ ПОДЕШЕВЕЛА ВАЛЕРЬЯНКА

В Москве подорожали альбомы для рисования и шариковые ручки и подешевели телевизоры и микроволновки. Мостат рассказал о том, что происходило со столичными ценами в марте.

Как узнал «МК», с наступлением весны цены на некоторые продукты наконец начали падать. Ощутимее всех снизилась стоимость свежих огурцов — на 21,2%. Также подешевели картошка — на 5,5%, белокочанная капуста — на 3%, апельсины — на 2,8%, лимоны — на 1,1%. На 2,1% уменьшилась стоимость сосисок и сарделек, и на 1,3% — охлажденных и мороженых кур.

Цены на некоторые овощи все-таки повысились: помидоры свежие подорожали на 13,9%, зелень свежая — на 3,2%, лук репчатый — на 3,2%, морковь — на 3,5%. Стоимость бананов пока тоже не радует (выросла на 10,3%). Выросли в цене: виноград — на 5,4%, груши — на 5%.

## СЫНА КРИСА КЕЛЬМИ ИСКУСАЛИ ПО-СОСЕДСКИ

Сына известного певца Криса Кельми укусила соседская собака. Звездному наследнику предстоит пройти трехмесячный курс уколов.

Как стало известно «МК», собака породы бордер-терьер набросилась на сына рок-кумира 80-х, автора песни «Замыкая круг», в четверг днем в доме на Смоленском бульваре, когда молодой человек выходил из лифта. Пес был на поводке, но это не помешало ему укусить 34-летнего Христиана в область предплечья. Звездный наследник обратился в травмпункт, где ему прописали курс уколов от бешенства.

telegram:@mk\_srochno



## КАВАЛЕР ПРЕДПОЧЕЛ БРАКУ УБИЙСТВО ПОДРУГИ И ЕЕ ДОЧЕРИ



Спустя семь лет сотрудникам полиции и Следственного комитета удалось раскрыть жуткое убийство 37-летней женщины и ее 7-летней дочери в подмосковном поселке Телешово. Долгое время подозреваемого не могли поймать, и вот на днях он наконец был задержан и показал, где спрятал тела.

Погибшая женщина по имени Люба вместе с дочкой и мужем приехала в Подмосковье в 2014 году из Луганска. Семья жила в муниципальной квартире, которую им выделили как беженцам. В 2016 году, за несколько месяцев до трагедии, Любовь познакомилась с 47-летним Александром, жителем соседнего поселка. Между ними завязались романтические отношения. Женщину не оставил ни свой брак, ни то, что ее избранник был тоже женат. Вскоре она развелась со своим первым супругом, видимо, думая подать пример новому возлюбленному. 25 сентября женщина вместе со своей дочерью приехала к Александру. По всей видимости, между ними произошла ссора, и новый кавалер был не рад этому визиту и несколькими выстрелами

из пистолета убил сначала Любовь, затем ее дочь Анастасию. Тела он закопал между грядками и сараем на своем участке. На следующий день коллеги Любы пытались дознаться ей, так как она не вышла на работу (женщина трудилась в продуктовом магазине). С ее номера пришел СМС: «Не волнуйтесь, я еду в Тверь и там заночую». Накануне Любу предупредила, что ей нужно съездить в управление миграционной службы. Но скорее всего сообщение пришло сам преступник, чтобы запутать следы.

Сначала в убийстве подозревали первого мужа пропавшей женщины, однако он не только доказал свое алиби, но и организовал самые активные поиски бывшей жены и дочери. Вскоре стало ясно, что все детали дела знает Александр, но ему удалось скрыться. Он был объявлен в розыск. А на днях убийцу удалось задержать в Ростовской области. В ходе допроса он во всем признался и рассказал, где закопал тела. Как сообщила помощник руководителя ГСУ СКР по Московской области Анна Тертичная, с участием обвиняемого проведена проверка показаний на месте, назначен комплекс судебных экспертиз, среди которых — молекулярно-генетическая и психологическая.

## С ВОДИТЕЛЕЙ СПРОСЯТ ПО-НОВОМУ

На экзаменах по теории ПДД теперь приготовлены билеты про СИМ и новые знаки

Вслед за недавними изменениями в Правилах дорожного движения ГИБДД обновила экзаменационные билеты для теоретических экзаменов. Самое заметное изменение — вопросы о средствах индивидуальной мобильности (СИМ), то есть электросамокатах и тому подобной технике. Помимо этого новые билеты

касаются новых дорожных знаков и пределов действия привычных, а также дополнительных сигналов светофора. Обзор экзаменационных новинок дает понять, как за последние годы закрутились «гайки» российских ПДД.

Читайте 3-ю стр.



## КОГДА СТРАНА ПРИКАЖЕТ СТАТЬ БАНКРОТОМ

Пенсионерам и родителям предложили новый способ спасения от долгов

Пенсионеры и семьи с детьми хотят признавать банкротами по еще более упрощенной схеме. Это же касается безработных и людей, живущих на пособия. Процедуру разработало Министерство экономики по поручению Путина. Если законопроект будет принят, то у малообеспеченных слоев населения появится возможность стать банкротами без суда

даже по небольшим потребительским займам — от 25 тысяч рублей. Эксперты настроены скептически: вряд ли внесенная инициатива повысит финансовую грамотность довольно безграмотного в этом плане населения или отучит народ влезать в банковские долги.

Читайте 2-ю стр.

## РАРИТЕТНУЮ САБЛЮ В ХОДЕ ТОРГОВ ЗАМЕНИЛИ НА «КУКЛУ»

За миллион долларов мошенники планировали продать старинный итальянский палаш, украденный в 2017 году. Но их наполеоновским планам не суждено было сбыться.

Как удалось выяснить «МК», 58-летний торговец антиквариатом в 2017 году приобрел у коллеги старинный итальянский палаш. Покупка обошлась в 8,5 миллиона рублей, но по замыслу антикара при ее перепродаже он был в плюсе. О сделке стало известно его коллеге — 59-летней москвичке Наталье, которая предложила взять ценную вещь для реализации. С ее слов, у нее имелись люди, которые очень заинтересованы в покупке. Антиквар предложил продать палаш за 10 миллионов рублей. Коллеги ударили по рукам, и итальянская сабля перешла в руки женщины. Через некоторое время мужчина

позвонил Наталье, но та огорошила его плохой новостью — якобы перекупщик подсунил ей денежку «куклу». Тогда владелец палаша предло в полицию, но Наталья уверяла, что обратилась к своим хорошим знакомым, и все спецслужбы уже ищут подержанную саблю. Какое-то время знакомая антикара кормила его «завтраками», а после и вовсе исчезла. Пришлось мужчине одному обращаться в полицию с заявлением. По какому-то странному причинному уголовное дело отказывались возбуждать, но он не собирался сдаваться и даже обратился в суд.

В итоге в конце февраля 2023 года по настоянию прокуратуры дело все-таки возбуждено. Результат не заставил себя долго ждать. Сыщики довольно быстро вышли на след злодеев. В разных регионах России были задержаны несколько человек, причастных к краже. В ходе следствия оперативникам удалось установить, что Наталья не врала насчет «куклы», а поэтому из разряда подозреваемых она Planung превратилась в потерпевшую. Следователи выяснили, что преступники планировали продать палаш за границу за 1 миллион долларов, но, на счастье хозяина, не смогли этого сделать — сабля была изъята и пока находится у следователя как вещественное доказательство, а антикар ждет ее возврата.

Палаш — ружье-клинок холодное оружие широким клинком, который может иметь двустороннюю, но чаще — одностороннюю или полторную заточку, со сложным эфесом; прямая сабля.

Справка «МК»: Ружье-клинок холодное оружие широким клинком, который может иметь двустороннюю, но чаще — одностороннюю или полторную заточку, со сложным эфесом; прямая сабля.

## ЦВЕТЕНИЕ САКУРЫ УКАЗАЛО МОСКВИЧАМ НА РАННИЮ ВЕСНУ



В Главном ботаническом саду имени Н.В. Цицина начала цвести сакура. Нежно-розовые цветы распустились еще не на всех деревьях — в ближайшие дни бутоны на ветвях продолжат раскрываться.

В России сакура отвечает так же быстро, как и в Японии, — всего за несколько дней. Срок цветения напрямую зависит от погодных условий: сильный дождь может поспособствовать более скорому опадению цветков.

## РЕКОНСТРУКЦИЮ БАЛКОНОВ И ФАСАДОВ ХОТЯТ УПРОСТИТЬ

Упростить процедуру реконструкции, переустройства и перепланировки общего имущества многоквартирного дома (МКД) предложили депутаты из Удмуртии.

Ныне действующие правовые нормы фактически делают невозможными реконструкцию и другие работы, если они проводятся на той части здания, которая подпадает под категорию общего имущества в МКД. Это, в частности, все фасады, балконы, земельные участки, на которых расположены дома. Парламентарии отмечают, что даже сделать пандус для инвалидов или расширить дверной проем в случаях, когда этого требуют правила пожарной безопасности, сейчас возможно только с согласия всех 100% собственников помещений здания. При этом почти в каждом доме,

## СЫН ТАРЗАНА ПРИ РОЖДЕНИИ ОКАЗАЛСЯ ПОЧТИ НЕВЕСОМЫМ



В зоопарке выжили красная черепаха — она же угольная — черепаха. Вес малыша при появлении на свет был всего 24 грамма. Сейчас черепашенок немного отъелся.

Создали полную безопасную среду, идеальную микроклимат. Влажность поддерживалась в районе 90%, температура — 29,5°C. Маленькая рептилия активно растет, хорошо ест и спокойно спит. Первые четыре дня жизни детеныш провел в инкубаторе, а затем, когда от него немного подрос и окреп, его перевели в соседний террариум. Сейчас вес малыша увеличился до 35 граммов. В его меню входят фруктово-салатная смесь, насекомые, специальные

гранулы для хищных черепашек, грибы, витаминно-минеральные добавки. Родители черепашки, которых зовут Тарзан и Аврора, живут неподалеку — в том же зале, который выполнен в стиле тропической рожицы. Рептилии свободно перемещаются по территории и роют грунт. Посетителям разрешается пройти в зал, но только под строгим присмотром зоолога. Это дает гарантию на максимальные шансы для успешного размножения. Сотрудники постоянно следят за здоровьем малыша — ежедневно кормят и аккуратно обследуют. А три раза в неделю черепашке устраивают сеансы купания.

## ЗЛОБА ДНЯ

Михаил РОСТОВСКИЙ

## ДЛЯ ПУТИНА ГОТОВЯТ НОВЫЙ КАПКАН

Сначала «Блумберг», теперь «Киодо». Целью два авторитетных западных информационных агентства сообщили об обсуждении в рамках G7 такого экономического эквивалента ядерной войны, как полный запрет любого экспорта в Россию из стран «Большой семерки». Несмотря на фантастическое количество введенных против РФ санкций, сегодня в нашу страну можно поставлять с Запада все, что не запрещено. Новую санкционную систему предлагается построить на прямо противоположных принципах: запрещено все, кроме узкого списка четко прописанных исключений.

Звучит как нечто чересчур радикальное? Однозначно. Даже в самой статье «Блумберга» содержится намекающие на это формулировки: «Предложение все еще обсуждается и может измениться... На пути выполнения (этих предложений) — «МК» — наличествуют потенциально серьезные препятствия. Для того чтобы вступить в силу в ЕС, новые критерии должны быть одобрены всеми членами блока. Это запустит раздраженные дебаты и вероятную обратную связь от компаний, которые все еще экспортируют товары в Россию». Кроме того, «Блумберг» упоминает «риск ответных мер» со стороны России и риск еще глубже впечатать Москву в объятия Пекина. Любая из этих рисков — и тем более все они вместе взятые — может торпедировать идею «закрыть дверь в Россию и выбросить ключ», 66 миллиардов долларов — именно столько составляет совокупная стоимость экспорта в РФ из стран ЕС, США, Канады и Японии — на дороге не валяются.

Читайте 2-ю стр.

## СВОБОДНАЯ ТЕМА

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ, адвокат

## ЧЕЛОВЕК, ИЗМЕНИВШИЙ ВСЕЛЕННУЮ

Читайте 3-ю стр.